

高中阶段招生政策公布 今年普通高中全部实行属地招生

本报讯 6月9日，市教体局发布《2023年高中阶段学校招生工作的通知》。今年我市高中阶段招生政策有所调整，普通高中全部实行属地招生，安庆一中、桐城中学、钱学森班、野寨中学“珍珠班”不再面向全市招生。

门统一管理，招生范围与所在地公办普通高中保持一致，实行同步招生。今年，我市继续鼓励普通高中多样化特色化发展，选择部分具有特色办学基础的普通高中学校开展“特色招生”。体育、艺术和小语种类型可在市域内进行招生，其他类型在规定的属地范围内招生，推进体教融合。公办普通高中“国际部”“国际课程班”“境外班”等招生行为，纳入统一招生管理，实行计划单列，录取分数应达到同批次学校录取要求。

划的，可在公办普通高中最低录取控制线下降低20分录取。中职招生方面，各县(市、区)根据经济社会发展需要和本地区初中毕业生生源情况，合理安排高中阶段招生计划，职普大抵相当。今年，我市示范性普通高中继续按招生计划的80%指标定向分解到初中学校；省示范高中定向指标到校生从高分到低分依次录取，不设置省示范高中指标到校生最低录取控制线，但须达到普高招生录取最低控制分数线；若未达到普高招生录取最低控制分数线，所剩指标将面向所有考生按照志愿愿从高分到低分依次补录。

定向指标原则上根据各初中实际在籍、就读满三年且报名参加初中学业水平考试的毕业年级学生数，按比例切块分配，严禁将指标分配与初中升学率挂钩。在外市接受并完成义务教育的学生，可回户籍所在地报名参加考试录取。在中考加分政策方面，归侨、归侨子女、烈士子女考生、台湾籍考生、援疆和援藏人员子女考生、因公牺牲的公安民警子女考生、因公牺牲的国家综合性消防救援队伍人员子女考生等，可在其中考成绩基础上增加10分、8分、5分不等。同一考生符合多项加分条件的，只能享受其中最高一项照顾，不享受累计加分。(全媒体记者 项珍 通讯员 林静)

看黄梅戏 品非遗技艺 “文化和自然遗产日” 安庆主场活动举行

本报讯 6月10日至11日，2023年“文化和自然遗产日”安庆主场活动暨黄梅戏惠民演出活动在迎江区人民路街心花园文化舞台及倒扒狮历史文化街区举行。本次活动以“加强非遗系统性保护 促进可持续发展”为主题，线上线下相结合组织展演和展示展销两项活动。展演部分，重点精选我市黄梅戏优秀折子戏、黄梅戏经典唱段及其他非遗表演类项目，组织各项目省市级代表性传承人、黄梅戏专业演员等开展惠民演出，线下近千人、线上30万人观看了展演。展示展销部分，组织柏兆记清真食品制作技艺、封缸酒酿造技艺、铸胎掐丝珐琅、铜胎大漆器制作技艺等32个非遗项目参加。围绕“520安徽文旅惠民消费季”，邀请安庆网络达人团队，精选5个非遗项目参与直播带货，15个非遗项目参与线上宣传。活动期间，累计实现交易额28万元。(见习记者 施田田 通讯员 左龙泽)

示着夏天范围越来越广了。好在这轮高温持续不久。昨日，太阳躲进云层，高温势力明显减弱，多天气就像给大地“穿上”了一件防晒衣，牢牢挡住了阳光的照耀，最高气温降至高温警戒线之下，皮肤灼烧感显著缓解。本周，高温“主战场”将转移至我国华北、黄淮一带。安庆天气又将回归到初夏的正常水平，日最高气温在32℃上下。需要注意的是，入夏后，雷雨、冰雹等强对流天气开始增多。10日晚，安庆城区就降落了一场短时强降水，让人措手不及，公众需及时关注最新天气预报和预警信息。今明两天具体天气情况：今日，阴，23-33℃；明日，阴转多云，22-32℃。(全媒体记者 程呈)

首轮高温天气“退场” 本周日最高气温约32℃

本报讯 刚刚过去的周末，安庆热力四射，热浪翻滚。在6月初的芒种时节里，安庆提前感受到了夏季高温天气的威力。6月10日9时4分，安庆市气象台发布今年首个高温黄色预警信号，海口镇、龙狮桥乡、山口乡、老峰镇、大龙山镇等乡镇(街道)日最高气温在35℃以上。预警发布当天，安庆多地区出现高温天气。气象监测数据显示，午间全市有82个自动气象站监测到35℃以上气温。岳西姚河、怀宁茶岭气温直逼40℃，宛如盛夏。和前两年对比，今年首轮高温来得非常早。2021年和2022年，安庆首个高温黄色预警发布时间分别是7月11日和7月9日，均在小暑节气后发布，而今年芒种节气就已迎来35℃以上高温天气，提前了整整一个月，预示着夏天范围越来越广了。

根据招生办法，今年我市市区义务教育学校招生全面实行网上报名。网上报名时间为7月20日至24日；线上审核时间为7月25日至27日；线下审核时间为7月28日至30日；名单公示将在8月10日前完成。凡自愿到民办学校入学的，每生限报一所民办学校。若报名人数超招生计划数时，则于7月23日上午进行电脑派位，现场公布并上机录取名单；未被民办学校录取的学生要于7月23日下午至7月24日参加学区所在公办学校网上报名。网上报名时，幼儿园毕业班幼儿家长、小学毕业班学生家长要提前做好报名准备工作。审核分为线上和线下两部分进行。

义务教育阶段学校招生全面实行网上报名

按照“零择校”政策，安庆市区公办学校凡已用于学区生源资格认定的住房，在小学阶段6年、初中阶段3年内，不再作为其他家庭新生入学资格认定的条件。对申请学区学校入学的适龄儿童少年，其父母或其他法定监护人房产权证的发证时间须在当年6月30日前。符合“两个一致”的适龄儿童、少年可以居住地所在学区学校报名入学，即适龄儿童、少年户籍地址与父母(或其他法定监护人)户籍地址一致并单独立户；适龄儿童、少年户籍地址与父母(或其他法定监护人)的房产证地址一致。不符合“两个一致”原则的，按各地制定的实际居住地认定办法，确定学区学校入学。此外，进城务工人员随迁子女按一样就读、一样升学、一样免费的“三个一样”要求，和城区学生同等对待。

根据招生办法，今年我市市区义务教育学校招生全面实行网上报名。网上报名时间为7月20日至24日；线上审核时间为7月25日至27日；线下审核时间为7月28日至30日；名单公示将在8月10日前完成。凡自愿到民办学校入学的，每生限报一所民办学校。若报名人数超招生计划数时，则于7月23日上午进行电脑派位，现场公布并上机录取名单；未被民办学校录取的学生要于7月23日下午至7月24日参加学区所在公办学校网上报名。网上报名时，幼儿园毕业班幼儿家长、小学毕业班学生家长要提前做好报名准备工作。审核分为线上和线下两部分进行。

根据招生办法，今年我市市区义务教育学校招生全面实行网上报名。网上报名时间为7月20日至24日；线上审核时间为7月25日至27日；线下审核时间为7月28日至30日；名单公示将在8月10日前完成。凡自愿到民办学校入学的，每生限报一所民办学校。若报名人数超招生计划数时，则于7月23日上午进行电脑派位，现场公布并上机录取名单；未被民办学校录取的学生要于7月23日下午至7月24日参加学区所在公办学校网上报名。网上报名时，幼儿园毕业班幼儿家长、小学毕业班学生家长要提前做好报名准备工作。审核分为线上和线下两部分进行。

根据招生办法，今年我市市区义务教育学校招生全面实行网上报名。网上报名时间为7月20日至24日；线上审核时间为7月25日至27日；线下审核时间为7月28日至30日；名单公示将在8月10日前完成。凡自愿到民办学校入学的，每生限报一所民办学校。若报名人数超招生计划数时，则于7月23日上午进行电脑派位，现场公布并上机录取名单；未被民办学校录取的学生要于7月23日下午至7月24日参加学区所在公办学校网上报名。网上报名时，幼儿园毕业班幼儿家长、小学毕业班学生家长要提前做好报名准备工作。审核分为线上和线下两部分进行。

暑假学科类培训机构一律不得开课

本报讯 6月9日，市教体局公布了今年我市中小学幼儿园暑假放假及秋季开学时间，7月1日起，我市中小学、幼儿园陆续进入暑假，9月1日正式上课。

根据安排，全市幼儿园、义务教育学校7月1日放暑假，普通高中7月12日放暑假。2023年秋季学期开学时间已定，幼儿园、义务教育学校和高中非

体素质和科学艺术素养，释放心理压力，增加积极体验；引导家长教育孩子科学使用电子产品。为切实减轻学生负担，各地各校将控制各学科假期作业总量，给学生留足自由阅读、实践活动、自主学习时间；重视作业质量，设计差异化作业，在“控量”的同时力求“增效”，切实减轻学生过重作业负担。暑假期间，学科类培训机构一律不得开展培训活动，教育主管部门将严查非学科类培训机构违规开展学科类培训等隐形变异行为。学校不得以任何借口在假期要求或组织学生集体到校上课、补课或统一组织自习，不得以任何形式参与或组织学生参加各类辅导培训班。禁止中小学在职教师有偿家教。(全媒体记者 项珍 通讯员 甘伟)

体素质和科学艺术素养，释放心理压力，增加积极体验；引导家长教育孩子科学使用电子产品。为切实减轻学生负担，各地各校将控制各学科假期作业总量，给学生留足自由阅读、实践活动、自主学习时间；重视作业质量，设计差异化作业，在“控量”的同时力求“增效”，切实减轻学生过重作业负担。暑假期间，学科类培训机构一律不得开展培训活动，教育主管部门将严查非学科类培训机构违规开展学科类培训等隐形变异行为。学校不得以任何借口在假期要求或组织学生集体到校上课、补课或统一组织自习，不得以任何形式参与或组织学生参加各类辅导培训班。禁止中小学在职教师有偿家教。(全媒体记者 项珍 通讯员 甘伟)

全国射击锦标赛传佳讯 安庆籍运动员胡凯再夺金牌

本报讯 在6月5日举行的全国射击锦标赛10米气手枪混合团体项目决赛中，安庆籍运动员胡凯和队友姚千寻发挥出色，以资格赛588环、决赛17比11的优势比分夺冠，为安徽队摘得一块金牌。全国射击锦标赛举办期间，来自北京、上海、安徽、河北等30个省(市、自治区)代表队运动员，在步枪、手枪两个大项展开角逐。此次是胡凯和队友姚千寻继

2021年全国射击锦标赛后，再次携手在该项目比赛中获得冠军。胡凯曾是安庆市射击队运动员，因比赛成绩优异，2019年输送至安徽省队集训，期间他代表安徽省获得第十四届全运会射击男子10米气手枪金牌。2023年2月，胡凯再创历史，勇夺全国射击(步手枪项目)冠军赛(陕西西安)男子10米气手枪项目冠军。(全媒体记者 程呈)



家门口 看中医

6月10日，望江县高士镇社区卫生服务中心的中医馆的中医医师在为村民进行颈椎病针灸治疗。望江县所有乡镇卫生院和社区卫生服务中心已实现中医馆全覆盖，设有中医门诊和康复治疗、正骨推拿、中药房等中医特色科室，配备了针灸推拿治疗床、艾灸仪、中药熏蒸仪、牵引床等10余种专业设备，让老百姓在家门口就能够享受艾灸、拔罐、推拿、刮痧等中医诊疗服务。(全媒体记者 徐火炬 通讯员 付杰 摄)

国际档案日主题宣传活动开展

本报讯 今年6月9日是第16个“国际档案日”，当天上午，安庆市举办“奋进新征程 兰台谱新篇”主题宣传活动。活动现场，市档案局工作人员为公众播放了档案宣传片，发放了家庭建档小知识和红色档案宣传资料。此次活动设置了红色档案展板和新征程档案展板，展示安庆的历史人物、重要历史事件等红色文化及安庆市发展历程。(见习记者 李幼新)

去年，安庆市认真贯彻落实习近平总书记对档案工作的重要批示，强化档案社会效益，开展重大工程登记备案工作，累计登记市级重大项目21项。今年，我市将加强档案法制建设和档案人才队伍建设，对2022年限期整改单位开展不打招呼回头看，督促整改落实，全年常态化开展档案执法检查，加强档案法律法规宣传力度，提升档案意识。(见习记者 李幼新)

荒山种果富乡亲



6月10日，怀宁县清河乡淋桥家庭农场，种植大户刘书芳在采摘蜜桃。刘书芳在家门口承包了300余亩荒山，种植水蜜桃、黄桃、蟠桃、香梨等20多个品种，年产鲜果50万公斤，带动本地近百名村民在基地务工增收。(通讯员 檀志扬 陈金霞 摄)

(上接第一版)
2021年，种植了34亩生态红米和羊肚菌；
2022年，与邻村合作建设豆制品加工厂，发展民宿、旅游……
与此同时，村民盼着的事，驻村工作队和村“两委”也“断断了腿”。“从脱贫攻坚到乡村振兴，只要能够申请的项目，几乎都申请了。”驻村工作队队长吴永翔说。10年来，几千万元的项目陆续落在村里，柏油路通到了家门口，村民喝上了自来水，新建了移民新村、党群服务中心、农民文化乐园……
跟着一个个项目一起被“刷新”的，除了“一年一个样”的村子，还有村头那几个大字：“幸福都是奋斗出来的——习近平”。

“后进村”的逆袭
夏至未至，毛畈村的葡萄已经挂果。戴着草帽和套袖，49岁的杨桂香从葡萄园钻出来，又来到螃蟹园，拉起网，看一看螃蟹的长势，动作熟练。这个看起来再普通不过的留守妇女，通过自学考上了大专，如今成为村里的技术员，一年能拿近4万元的工资和分红，实现了人生的逆袭。
一如再普通不过的毛畈村。贫困有多沉重，变化就有多震撼。
如今，毛畈村仅有的100多亩平地，被塞得满满当当，没有一处抛荒，亩均收入达到1万多元，是十年前的10倍。2022年，毛畈村集体经营性

收入220余万元、纯收入57万元，土地股东每股分红830元，解决50户农户的季节性用工，全年发放工资90多万元。如今，一直按照旅游村标准建设的毛畈，十年下来，已然“焕新”：推窗见绿，小桥流水，茶园步道，民宿茶社……好一幅乡村美景图。
如今，仅有300多户人家的毛畈村，却有着特色民宿、农家乐50多家，发展起了“吃喝玩乐购”一体化的乡村旅游；村里还成立了抖音团队，宣传推介毛畈旅游。今年以来，毛畈村已经接待了2万多名游客。
如今，年轻人顺着宽敞的村道回乡了，还有一批外地人“慕名而来”，成为新毛畈人。他们在这里开酒馆客栈、建民宿画室，拍短视频引流，直播带货卖

土特产……
如今，毛畈把“三无村”“信访村”“后进村”的标签一个一个撕下，换上了国家AAA旅游村、全国乡村旅游示范创建村、产业兴旺红旗村……
“以前我们都是出去学习别人，现在每天都有人打电话要来考察学习。”姚有志说，等今年豆制品加工厂、山茶花面膜的项目有了收益，村集体经营性收入能突破500万元、纯收入超100万元。
现在，毛畈开始造一个新梦——“千万村”。“一个个‘强村梦’实现了，不就托起了我们的‘中国梦’么？”姚有志说。
“毛畈的好日子，还在后头哩！”82岁的徐诗赞坐在村头，看着路过的游客，拿起手机拍着短视频，笑眯眯地说。(全媒体记者 江月 王天怡)